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 مرکز سنجش آموزش مدارس برتر
  )96آزمون آمادگی نیمسال اول تشریحی (دي ماه  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 90مدت آزمون:    کلاس:   مدرسه:
 4 از 1 صفحه  تجربیرشته:   دهمیاز: پایه   2 فیزیک: نام درس

 امیر غرقی شفیعیطراح: 

 نمره 5/1 بارم:   1سوال 
 عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید.

 یابد. جا شدن یک بار (مثبت ـ منفی) در جهت میدان الکتریکی انرژي پتانسیل الکتریکی آن افزایش می آ) با جابه
 یابد. نیمرسانا با افزایش دما (افزایش ـ کاهش) میب) مقاومت 

 پ) در حضور اختلاف پتانسیل دو سر یک رسانا، شارش بار خالص از هر مقطع آن، برابر (صفر است ـ صفر نیست).
 ت) آمپر ـ ساعت یکاي (بار الکتریکی ـ شدت جریان الکتریکی) است.

 مانند. لکتروستاتیکی ـ برقگیر) از گزند آذرخش در امان میادهندة  رسوب(وسیلۀ ث) ساختارهاي بلند و مرتفع به 
m(مرتبۀ معمولاً از ج) سرعت سوق در یک رساناي فلزي 

s
mmـ  610

s1.است ( 
 

 نمره 1 بارم: 2سوال 
 مفاهیم زیر را تعریف کنید.

 آ) فروریزش الکتریکی  
 
 

 بودن بار الکتریکیب) اصل کوانتیده 

 نمره 5/1بارم:  3 سوال
 نادرستدرست درستی و نادرستی جملات زیر را تعیین کنید.

   تیز جسم رسانا بیشتر است. آ) پتانسیل الکتریکی در نقاط نوك
   جایی داخل و روي سطح جسم رسانا صفر است. در هر جابهب) کار نیروي الکتریکی 
  شود. روي صفحات خازن نصف شود، ظرفیت خازن نیز نصف می پ) هرگاه بار الکتریکی

  مولد خواهد بود.محرکۀ ت) هرگاه از یک مولد جریان عبور نکند، اختلاف پتانسیل دو سر آن کمتر از نیروي 
  شود. ث) براي اثبات قانون کولن از ترازوي پیچشی استفاده می

   گیرد، بستگی ندارد. از فضا، به باري که در آن نقطه قرار می میدان الکتریکی در هر نقطهاندازة ج) 
 نمره 75/1بارم:  4سوال 

 مناسب پر کنید.کلمۀ جاهاي خالی را با 
 دهد. آ) باتري معمولاً انرژي را با آهنگ .................... و خازن انرژي را با آهنگ .................... به مدار می

شـود. بـه ایـن پدیـده      آنهـا صـفر مـی   ویـژة  ب) اگر دماي جیوه و قلع را کاهش دهیم، در دماي خاصی به صورت ناگهانی مقاومت 
 گویند. .................... می

 د.شو برابر شود، نیروي الکتریکی بین آنها .................... برابر می 3اي  باردار الکتریکی نقطهذرة بین دو فاصلۀ پ) اگر 
 از قانون اهم پیروي .................... . (LED)ت) دیود نورگسیل 

 یک ماده به .................... و .................... آن بستگی دارد.ویژة ث) مقاومت 

خوا خواه بوهد بوهد بودو بود

ناي فلزناي فلزي
 بهع به
ناناساناي

 و 
ر رک

يي
 م  م   مد و 



 

مرکز سنجش آموزش مدارس برتر 
  )96آزمون آمادگی نیمسال اول تشریحی (دي ماه  

 4 از 2 صفحه دقیقه 90مدت آزمون:      2فیزیک آزمون: 

 نمره 5/1بارم:  5سوال 

 سؤالات زیر پاسخ دهید.با توجه به سري تریبوالکتریک (سري الکتریسیته مالشی) به 
(ربایشـی ـ    Cو  Aمالش دهیم، نیروي الکتریکی بـین جسـم    Eرا با جسم  Bو جسم  Cرا با جسم  A) اگر جسم 1

  (ربایشی ـ رانشی) خواهد بود. Bو  Aرانشی) و نیروي الکتریکی بین 
 
D ،105با جسم  B) اگر در اثر مالش جسم 2 جا شود، بار دو جسم را پـس از مـالش چنـد نـانو      الکترون جابه 10

 کولن است؟  
 

 نمره 75/0 بارم: 6سوال 

 شود. تیز بیشتر جمع می آزمایشی طراحی کنید که نشان دهد بار الکتریکی داده شده به یک رسانا در نقاط نوك
 
 
 

 نمره 25/1 بارم: 7 سوال
بین صفحات خازن قرار دهیم، جدول زیر را بـا   kرا قطع کنیم و سپس یک دي الکتریک با ثابت  Kبا توجه به شکل مقابل، اگر کلید 

 کلمات (ثابت، افزایش و کاهش) پر کنید.
 
 
 

 میدان الکتریکی بین صفحات   شده در خازنانرژي ذخیره  بار خازن اختلاف پتانسیل دو سر خازن ظرفیت خازن
      

 نمره 1بارم:  8 سوال
qاي  آ) دو بار الکتریکی نقطه C1 qو  9 C2 اي  از یکدیگر مطابق شکل زیر قرار دارنـد. در چـه نقطـه    cm120فاصلۀ در  4

 برایند میدان الکتریکی حاصل از این دو بار صفر است؟ yروي محور 

100 q C1 9

0
20 q C2 4

y (cm)

در فضاي بین دو صفحه معلق است. اندازه و نوع بار الکتریکـی ذره را بـه دسـت     g2به جرم  qباردار ذرة ب) با توجه به شکل مقابل 
 آورید.  

NE C
55 10

q

A 
B 
C 
D 
E 
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شطابق شکل

شدششد یره شده ذ

م  سپسم و سپس س یک د

شان شان دهد شاشاشا   که کهد



 

مرکز سنجش آموزش مدارس برتر 
  )96آزمون آمادگی نیمسال اول تشریحی (دي ماه  

 4 از 3 صفحه دقیقه 90مدت آزمون:      2فیزیک آزمون: 

 نمره 1بارم:  9 سوال
 بنویسید. jjو  iiیکۀ را به صورت بردارهاي  q3اي  در شکل مقابل برایند نیروهاي وارد بر بار نقطه

q (nc)
q (nc)
q (nc)

1
2
3

4
3
1

 

 
 

 نمره 1بارم:  10 سوال
میکرو کـولن بـر بـار خـازن      60دهیم. اگر با این عمل  ولت افزایش می 27ولت به  12یک خازن را از صفحۀ اختلاف پتانسیل بین دو 

 خازن و ظرفیت خازن را به دست آورید.  اولیۀ افزوده شود، بار الکتریکی 
 
 
 

 
 نمره 75/0بارم:  11 سوال

qبار الکتریکی  nc40 اي با پتانسیل الکتریکی  از نقطهV V1 Vاي بـه پتانسـیل    تا نقطـه  40 V2 جـا   آزادانـه جابـه   60
 کند؟  شود. انرژي پتانسیل الکتریکی ذره چقدر و چگونه تغییر می می

 
 
 
 

 نمره 75/0بارم:  12 سوال
 Bنقطـۀ  کنیم و در  عایقی قرار دارد، نزدیک میپایۀ باردار که روي کرة به سمت  Aنقطۀ باردار منفی و کوچک را از ذرة در شکل زیر 

 دهیم. قرار می
 جایی کار نیروي الکتریکی مثبت است یا منفی؟ آ) در این جابه

 
 ؟Bبیشتر است یا  Aنقطۀ ب) پتانسیل 

 
 ؟Bبیشتر است یا  Aنقطۀ باردار در ذرة پ) انرژي پتانسیل 

 
 

 نمره 1بارم:  13 سوال
 آ) دو ویژگی خطوط میدان الکتریکی را بنویسید.

 
q1باردار ذرة ب) خطوط میدان الکتریکی اطراف دو  q2و  0 qو  0 q2  را رسم نمایید. 1
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مرکز سنجش آموزش مدارس برتر 
  )96آزمون آمادگی نیمسال اول تشریحی (دي ماه  

 4 از 4 صفحه دقیقه 90مدت آزمون:      2فیزیک آزمون: 

 نمره 75/0بارم:  14 سوال
سـیمی   Bاسـت. رسـاناي    mm1سیم توپري به قطـر   Aاند و طول یکسانی دارند. رساناي  دو رساناي فلزي از یک ماده ساخته شده

 است؟ Bچند برابر مقاومت رساناي  Aاست. مقاومت رساناي  mm1و شعاع داخلی  mm3توخالی به شعاع خارجی 

 نمره 25/1بارم:  15 سوال
متـر عـدد    شود، ولت دهد و وقتی کلید بسته می را نشان می V12متر عدد  باز باشد، ولت kآ) با توجه به مدار شکل مقابل، اگر کلید 

V8  به دست آورید.مولد و مقاومت درونی آن را محرکۀ دهد. نیروي  آمپر را نشان می 4و آمپرمتر عدد 

,r

V

A

K

Vاگر نمودار ب)  I ،A  وB  محرکۀ مطابق شکل زیر باشد، نیرويA تر است یا  بزرگB ؟ مقاومت درونی مولدA تر است یا  بزرگB  ؟ 
V(V)

I (A)

A
B

 نمره 1بارم:  16 سوال
 دهند، چند است؟   سنج نشان می آمپرسنج و ولت ياعداد با توجه به مدار مقابل،

V24
A

r 1

R 5

V

 نمره 25/1بارم:  17 سوال
165، تعداد ms2در مدار شکل مقابل اگر در مدت  ولـت باشـد،    200الکترون از لامپ بگذرد و اختلاف پتانسیل دو سر لامـپ   10

 ت در نظر بگیرید) بمقاومت لامپ چند اهم است؟ (دما را ثا
پملا

محر روي   نیشد، نی

پ پآمپر44



 مرکز سنجش آموزش مدارس برتر
  )96آزمون آمادگی نیمسال اول تشریحی (دي ماه  

 تجربی 2فیزیک : درسپاسخنامه 

 
 :1پاسخ سؤال 

mmآ) بار منفی          ب) کاهش          پ) صفر نیست          ت) بار الکتریکی          ث) برقگیر          ج) 
s

1 

 :2پاسخ سؤال 
الکتریک توسط میدان الکتریکی ایجاد شـده بـین دو    ديمادة هاي  هاي اتم تعدادي از الکترونکافی زیاد کنیم، اندازة یک خازن را به صفحۀ آ) اگر اختلاف پتانسیل دو 

 )32حه گویند. (صف شود. به این پدیده فروریزش الکتریکی می خازن میتخلیۀ شود که سبب  شود و مسیرهاي رسانا درون دي الکتریک ایجاد می صفحه کنده می
 )4است. (صفحه  (e)ب) مقدار بار الکتریکی هر جسم همواره مضرب درستی از بار بنیادي 

 :3پاسخ سؤال 
پ) غ          ت) غ          ث) ص           ج) ص  آ) غ          ب) ص

 :4پاسخ سؤال 
1آ) نسبتاً کمی ـ بسیار زیادي          ب) ابررسانایی          پ) 

 کند          ث) ساختار اتمی و دما برابر          ت) پیروي نمی 9

 :5پاسخ سؤال 
1  ( 

C اب A شلام

E اب B شلام

A :
C :

B :
E :

A,C)یشیابر( هبذاج

A,B)یشنار( هعفاد
 

2  ( 

/q ne nc10 19 95 10 1 6 10 8 10 8 

D اب B شلام B :
D :

B

D

q nc
q nc

8
8 

 :6پاسخ سؤال 
 کتاب درسی 26صفحه 

 :7پاسخ سؤال 
 ماند. ثابت می qبا قطع کلید خازن از مولد جدا شده و 

AC k
d0 دبای یم شیازفانزاخ تیفرظ

 
q

C
V

تباث
 نزاخ رس ود لیسناتپ فلاتخا

دبای یم شهاک
 

V E d تباث  تاحفص نیب نادیم
 دبای یم شهاک

U q V1
2

تباث

 نزاخ رد هدش هریخذ يژرنا
دبای یم شهاک

 
 :8پاسخ سؤال 

 )Aنقطۀ ند صفر گردد. (اتو برایند میدان الکتریکی می تر هرگاه دو بار ناهمنام باشند، در جایی خارج از دو بار و نزدیک به بار کوچکآ) 

خ ر
ددبای
اخ رس ود رسو

دد
خ ر ر
دددد

ود لیس د ی

زفا ن فا خ تیف خیف

) ابر ب) ابر        
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 مرکز سنجش آموزش مدارس برتر
  )96آزمون آمادگی نیمسال اول تشریحی (دي ماه  

 تجربی 2فیزیک : درسپاسخنامه 
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 است.    qخلاف یکدیگرند پس بار  EFFو  EEب) چون جهت 

EF

mg

E

/

F mg E q mg

q

q (C)

5 3
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5
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 :9پاسخ سؤال 

cm3
F23

F13

q nC1 4

cm3
q nC3 1 q nC2 3

q q
F k F F (N)

r ( )

9 9 99 52 3
23 23 232 2 2 4

23 3 10 9 10

3 10 1 10 9 3 10

9 10 3 10

q q
F k F F (N)

r ( )

9 9 99 51 3
13 13 132 2 2 4

13

4 10 1 10 9 4 109 10 4 10
3 10 9 10

(

 
 : 10پاسخ سؤال 

 بستگی ندارد. Vو  qظرفیت خازن به 
qC
V q q q q

q q q q C
V V
1 2
1 2

60 27 12 720 15 720 4812  Cثابت:  27

q
C F

V
1
1

48 412 

 :11پاسخ سؤال 
U UV ( ) U (J)
q

9 6
960 40 40 10 100 4 10

40 10  دبای یم شهاک
 :12پاسخ سؤال 

 Bنقطۀ پ)           Aنقطۀ آ) مثبت          ب) 

 :13پاسخ سؤال 
 شود. وارد می خارج و به بار  ) خطوط میدان الکتریکی از بار 1
 گذرد.   میدان برداري است مماس بر خط میدان که از آن نقطه مینقطۀ ) در 2

 باشد) q1باید بیشتر از  q2(فشردگی اطراف 

 : 14پاسخ سؤال 

A B

A B

B BA A A B A A
L L

B B B A B BA A

(r r )R L A R Rr r ( ) ( )LR
A R L A R Rr r ( )

2 22 2 2 2

2 2 2
3 1 9 1 8 321 1 1

2 4 4

یجراخ یلخاد یجراخ یلخاد

 
 :15پاسخ سؤال 

 آ)

q2q1

UU

qqqq

i) i)
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1 1
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1 1 111 9 99
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 مرکز سنجش آموزش مدارس برتر
  )96آزمون آمادگی نیمسال اول تشریحی (دي ماه  

 تجربی 2فیزیک : درسپاسخنامه 

 
V (V)12 وقتی کلید باز است 

V rI r r r8 12 4 4 4  وقتی کلید بسته شود 1
 ب)  

V
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2

V I rبیش A B

B AB A r rبیش بیش

 
 :16پاسخ سؤال 

EI (A)
R r

24 24 45 1 6 
V RI (V)5 40 20 

 :17پاسخ سؤال 
/q ne (C)16 19 35 10 1 6 10 8 10 

q
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